
Appendix 

Graph 4 1s t Question's Results 

What age range are you in? 
386 responses 

• 18-24 

• 25-34 

35-44 

• 45-54 

• 55+ 

Graph 5 2 n d Question's Results 

What is your gender? 
386 responses 

• Kadin 

• Erkek 

Belirtmek istemiyorum 
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Graph 6 3 r d Questions's Results 

What is your education level? 
386 responses 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ • ilkogretim 

# Lise 
Ónlisans / Meslek Yuksek Okulu 

9 Lisans (Universitě) 
# Lisansústú (Yuksek Lisans - Doktora) 

Graph 7 4"1 Question's Results 

Your Income Level? 
Asgari ücret 

25.000 TL - 34.000 TL 3.9% 
Asgari ücret alti 
7.8% 

45.000+ TL I 

r 25.000 TL - 34.000 TL 3.9% 
Asgari ücret alti 
7.8% 

45.000+ TL I 

r 18.7% 

I 17.000 TL-24.000 TL 

3.9% 
Asgari ücret alti 
7.8% 

45.000+ TL I 

r 
I 15.8% 

35.000 TL - 44.000 TL 
17.4% 

36.5% LJ 
I 15.8% 

35.000 TL - 44.000 TL 
17.4% 

Graph 8 5 t h Question's Results 

Do you follow an influencer (a person who is considered an expert in his field and has stable 
followers on social media, whose opinion is trusted and whose approval is received) on Instagram? 
386 responses 

^ ^ ^ ^ ^ 

24 .9% 

i 
^ 5 . 1 % J 

• Evet 

• Hayir 
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Graph 9 6 t h Question's Results 

How many influencers do you follow on Instagram? 
290 responses 

• 0-3 

• 4-7 

• 8-11 

• 11 + 

Graph 10 7 t h Question's Results 

Which type of influencers do you prefer to follow the most? 
290 responses 

Lifestyle 

Makyaj 
Anne - bebek 

Komedi 
Moda 

Seyahat 
Yiyecek 
Fitness 

Teknoloji 

Diger 

I 68(23.4%) 
31 (10.7%) 

166 (57.2%) 

M—127 (43.8%) 

-117 (40.3%) 
176 (60.7%) 

1—151 (52.1°/ 
78 (26.9%) 

• - 6 3 (21.7%) 

-55 (19%) 

50 100 150 20C 

Graph 11 8 t h Question's Results 

Do you typically follow macro influencers with large followings or micro influencers with a smaller, 
niche following? 
290 responses 

• Makro (100.000 takipci ve uzeri) 
• Mikro (100.000 takipci alti) 
• Her ikisi de 
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Graph 12 9 t h Question's Results 

How confident are you that influencers are sincere and natural? 
290 responses 

200 

1 50 

100 

50 

156 (53.8%) 

80 (27.6%) 

^ 26 (9%) 26 (9%) JfmitfU 

Graph 13 10 t h Question's Results 

Do you click on the links shared by influencers? 
290 responses 

• Evet 

• H a y i r 

Graph 14 11 t h Question's Results 

Do you buy products through links shared by influencers? 
290 responses 

• Evet 
• Hayir 
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Graph 15 12 t h Question's Results 

How often do you buy products from links shared by influences? 
290 responses 

0 Nadiren 

# Ayda 1-3 kere 

3'ten fazla 

0 A lmiyorum 

Graph 16 13 t h Question's Results 

How much do you spend monthly through influences? 
290 responses 

• OTL 

• 1.000 TLa l t i 

• 1.000 T L - 3 . 0 0 0 TL 

• 3.000 TL - 5.000 TL 

• 5.000 TL uzeri 
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Graph 17 13 t h Question's Results 

What type of products do you prefer to buy from influencer recommendations? 
290 responses 

Moda 
Guzellik 

Teknoloji 
Saglik ve Wellness 

Ev ve Bahce 
Elektronik 

Seyahat 
Anne - bebek 

Yiyecek ve icecek 
Diger 

Almiyorum 1 -3 (1%) 
Bi tek yastik aldim 1 (0.3%) 

Son karari kendim ahrim (... 1 (0.3%) 
Satin almiyorum. 1 (0.3%) 

muzik 1—1 (0.3%) 
Kitap 2 (0.7%) 

Urun satin almiyorum ken... 1 (0.3%) 
Makyaj 1 (0.3%) 

Makyaj urunleri 1 (0.3%) 
Evcil hayvan malzemeleri... 1 (0.3%) 

Genellikle almiyorum ama... 1 (0.3%) 
Etmiyorum 1 (0.3%) 

Kitap, egitim 1 (0.3%) 
1 (0.3%) 

Cilt bakim urunu, kiyafet 1 (0.3%) 
Supplement - Ancak bilims... 1 (0.3%) 

Sanatsal malzeme, kitap 1 (0.3%) 
Hicbiri 1-1 (0.3%) 

45 (15.5%) 

131 (45.2%) 
1-116 (40%) 

74 (25.5%) 

26 (9%) 

^ • - 4 8 (16.6%) 
-37(12.8%) 

• - 5 2 (17.9%) 

88 (30.3%) 
47 (16.2%) 

50 100 150 

Graph 18 14 t h Question's Results 

Have you ever clicked on a link shared by an influencer, but didn't buy immediately, but instead 

bought it later? 
290 responses 

• Evet 

# Hayir 

i 
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Graph 19 15 t h Question's Results 

Do you frequently visit the profiles of influencers you don't follow to see what they're sharing? 
290 responses 

• Evet 

• Hayir 

Graph 20 16 t h Question's Results 

How important is it to you that an influencer's lifestyle or values are similar to yours? 
290 responses 

8 0 

72 (24.8%) 72 (24.8%) 
6 0 

4 0 

5 5 ( 1 9 % ) 

45 (15 .5%) 46 (15 .9%) 

Z0 
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Graph 21 17 t h Question's Results 

Have you changed your purchasing frequency due to influencer influence? 
290 responses 

0 Daha fazla satin alma yapiyorum 

# Degist irmedim 

Daha az satin alma yapiyorum 

Graph 22 18 t h Question's Results 

Who influences you more in your purchasing decisions? 
290 responses 

# Influencer 

# Aile / Arkadas 

Her ikisi de 
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